

人物篇

寻找曾经的爱与善

龙发装饰总经理 邹剑锋

□晚报记者 唐莉 陈文平

入选理由：没有很动人的事例，也没有很漂亮的语句，但有的只是关于社会问题的深刻的反思，透过朴实的语句，我们看到的却是人性中最美丽的东西。

个人语录：“我们从社会中索取财富的同时，必须要有所回馈。”

从全国各地抽调设计师为灾区设计希望小学

“成都公司已经把第三批救灾物资运过去了。”谈到最近公司的救灾情况，邹剑锋有点激动。5·12地震以后，龙发装饰全国各个公司都采取了积极有效的行动，“我们的员工在地震后的第二天就自发捐了近9万余元。”据他介绍，近日，龙发装饰集团还打算在灾区建造希望小学，如今，已开始在全国范围内抽调设计师组成设计团队，而建造希望小学的计划已在紧锣密鼓的筹备之中。

邹剑锋给记者谈起几天前发生

的事时说到：“当听说集团打算派志愿者到灾区参加救援活动时，公司里几乎所有的人都自告奋勇的报名了，很多人都是哭着要求去的，但由于名额有限，几经挑选，才最终选出了最合适的员工。”据了解，经过严格挑选的志愿者及自发捐献的救灾物资现在已经到达灾区，而龙发集团的董事长也亲自参与到了志愿者救灾活动中。

“可以说，龙发的每一个人都为此次空前的大灾难感到痛心，作为家

装行业的领头企业，龙发有责任也有义务带头肩负起行业责任，承担应有的社会责任。”邹剑锋表示。

作为家装市场的“老大哥”，面对这次大灾难，龙发着实用自己的实际行动彰显了自己的爱与善。“最近，龙发再下决定，凡在龙发签单的业主，每笔单子将有300元钱直接捐到灾区。”邹剑锋说到。在他看来，社会是企业生存的基础，现在社会这个大家有难了，企业理应勇敢的担起责任。



感动瞬间

虽然在采访过程中他电话不断，杂事不停，但依旧不会打乱他完整的思路，忙完之后，他会不好意思的道歉，然后继续他的话题下去，看来业内人士对他的评价一点都不错：“邹剑锋是个非常有思想、有深度的人。”

在五千年的文明史中寻找社会本有的爱与善

在邹剑锋看来，中华民族拥有五千年的文明史，积累了深厚的文化底蕴，在这其中不乏许多优秀成分，“我们常说的‘乐善好施’‘扶贫济困’就是这优秀成分中最动人的一面，也是人性中最纯真的东西。”邹剑锋说。在他看来，改革开放以后，中国经济的飞速发展让人们的物质生活有了质的飞跃，而与此同时精神生活却远没有物质生活发展的快，“人的精神层面由于缺失了原本纯真的

东西而变得异常空虚，利益化的东西太多了，用人情淡薄来形容现在的社会一点都不为过。”

邹剑锋坦言，汶川地震真真正正地充实了中国人的内心，涤荡了人的心灵，让干瘪的精神生活开始充实，“社会原本存在的爱与善又回来了，所以我们现在面对地震灾害常常会感到，不管为灾区做了多少事情，仍然会觉得做得不够多，总想再多做一些，再多尽点力量。”

“美国一位著名的经济时评家理查德·兰伯特曾经说过：‘在美国，你可以随心所欲聚敛财富，你可以拥有很多财产，只有一个条件，那就是你必须有所回馈’，我很喜欢这句话，我们在从社会中索取财富的同时，必须要有所回馈，不能只取不施，中国的传统文化精髓也告诉我们‘施远比受重要’，这么看来，所有企业家做的都只不过是其所应该尽的社会责任而已。”邹剑锋总结到。



Advertisement for Beijing Ruibowen Decoration (北京瑞博文装饰). Includes company logo, address, phone numbers, and a list of services and prices for various decoration packages (e.g., 13900, 189, 269, 369, 569). Features a 10th anniversary celebration and a list of gifts included in the packages.